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Simulado 
Simulado Final UFC (Assistente em Administração) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Assistente em Administração do UFC; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/JW78jgkhGCju8GuVA  

 

 

  

https://forms.gle/JW78jgkhGCju8GuVA
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
Patrícia Manzato 

 

Responda às questões com base no texto abaixo: 

 

Os desafios culturais referem-se às resistências 
humanas para a inovação no setor público e devido à falta 
de confiança dos empregados públicos e dos cidadãos nas 
máquinas. 

Nesse caso, a mais provável razão para resistência por 
parte dos agentes públicos é o receio das ameaças ao 
mercado de trabalho. Acreditam que a adoção da 
inteligência artificial extinguirá postos de trabalho. Não é 
exatamente uma preocupação descabida. O resultado de 
uma pesquisa feita, em 2017, pela consultoria da 
McKinsey em 46 países aponta que 60% das ocupações 
têm pelo menos 30% de tarefas com potencial de 
automação e, na média, 15% das funções atuais serão 
substituídas ou eliminadas, com maior incidência em 
economias mais avançadas. 

Há autores que apontam que há previsão de que a 
inteligência artificial pode aumentar a produtividade em 
diversas atividades em até 40%, garantindo a otimização 
do tempo das pessoas. O fato é que o seu uso já está 
impondo mudanças nas práticas de alguns serviços, em 
especial no mercado jurídico. O gerenciamento 
automatizado de documentos já é comum, poupando 
horas de trabalho de muitos profissionais. 

Mesmo com fartura de investimentos, o insucesso, 
repetidas vezes, no resultado de políticas públicas 
adotadas em âmbito federal fez com que o governo 
passasse a se preocupar, desde os anos 2000, com o 
fortalecimento da capacidade institucional da 
administração pública. O tema ganhou relevância a ponto 
de ser normatizada por meio do Decreto n° 6.944, de 
2009, substituído pelo Decreto n° 9.739, de 28 de março 
de 2019. 

Assim, para que a administração alcance resultados 
exitosos em torno das políticas adotadas, como é o caso 
da Estratégia Brasileira para a Transformação Digital, 
definida no Decreto n° 9.139, de 21 de março de 2018, 
será preciso agir de forma diferente. Inovação é a palavra-
chave para isso, aliadas a outras medidas a serem 

adotadas para preparar o ambiente e diminuir as 
resistências. 

Sobre a questão no setor público, existem obstáculos 
de gestão e organizacionais que incluem desafios 
relacionados à estratégia, aos recursos humanos e às 
práticas de gerenciamento de cada organização pública 
na adoção da IA. As capacidades institucionais, neste 
caso, incluem a infraestrutura tecnológica, a digitalização 
dos acervos, passando pelo desenvolvimento dos 
servidores e colaboradores, alcançando a adaptação dos 
usuários. 

Apesar do rápido avanço das tecnologias, percebe-se 
uma certa lentidão para a adoção de medidas no âmbito 
do serviço público que deverão garantir esta mudança, 
até mesmo em países mais desenvolvidos. Na realidade, 
o que se vê é que o setor público não tem sido capaz de 
acompanhar o ritmo de transformações dos negócios 
privados.  

Na análise do tema sobre a influência do uso de IA no 
setor público, chega a mesma conclusão renomados 
pesquisadores da área, visto que há muitas alternativas 
de utilização das ferramentas de inteligência artificial na 
administração pública, tais como, interfaces de usuário 
de sistemas de software, interação humano-computador 
para tarefas repetitivas como entrada de dados, agentes 
virtuais (chatbots e avatares), análise preditiva com 
aprendizagem de máquina (machine learning) e 
visualização de dados, softwares combinados com big 
data de análise avançada de dados. 

Como se pode ver, os desafios vão além de só 
capacitar os agentes, uma vez que se depreende da 
literatura que a ampliação do processo de digitalização, a 
integração dos diversos sistemas, a adaptação dos 
usuários e, ainda, as questões de governança e de 
transparência, ainda hoje são entraves ao avanço da 
adoção da IA no setor público brasileiro. 

Adaptado de <https://revista.enap.gov.br/>. 
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01. Com base no texto, é possível inferir que um dos 
principais desafios para a adoção da inteligência 
artificial no setor público brasileiro é: 

a) A falta de profissionais qualificados no setor 
privado. 

b) A rapidez com que as tecnologias são 
implementadas no serviço público. 

c) O medo de que a automação substitua os 
empregos dos agentes públicos. 

d) A ausência de regulamentação para a adoção da 
inteligência artificial. 

 

02. O texto apresentado pode ser classificado como: 

a) Narrativo-descritivo, pois descreve eventos 
cronológicos sobre a adoção de IA no setor público. 

b) Dissertativo-expositivo, pois apresenta 
informações e análises sobre os desafios da adoção 
de IA no setor público. 

c) Injuntivo-didático, pois orienta os leitores sobre 
como implementar IA no setor público. 

d) Dissertativo-argumentativo, pois defende uma 
opinião clara contra a adoção de IA no setor 
público. 

 

03. “Os desafios culturais referem-se às resistências 
humanas para a inovação no setor público” 

No trecho acima, a expressão sublinhada exerce a 
função de 

a) Sujeito da oração. 

b) Complemento verbal direto do verbo "referem-se". 

c) Complemento nominal do substantivo "desafios". 

d) Complemento verbal indireto do verbo "referem-
se". 

 

04. No trecho “O fato é que o seu uso já está impondo 
mudanças nas práticas de alguns serviços”, a 
palavra "impondo" é morfologicamente 
classificada como: 

a) Verbo no gerúndio, indicando uma ação em 
andamento. 

b) Verbo no infinitivo, indicando uma ação sem limite 
de tempo. 

c) Substantivo derivado do verbo "impor". 

d) Advérbio de modo, modificando o verbo "está". 

 

05. No trecho “O fato é que o seu uso já está impondo 
mudanças nas práticas de alguns serviços”, a 
palavra "que" exerce a mesma função do vocábulo 
sublinhado em: 

a) Na análise do tema sobre a influência do uso de IA 
no setor público...  

b) ....visto que há muitas alternativas de utilização das 
ferramentas de inteligência artificial na 
administração pública... 

c) ... os desafios vão além de só capacitar os agentes... 

d) ... as questões de governança e de transparência, 
ainda hoje são entraves ao avanço da adoção da 
IA....  

 

06. No trecho “Há autores que apontam que há 
previsão de que a inteligência artificial pode 
aumentar a produtividade em diversas atividades 
em até 40%”, o termo "produtividade" pode ser 
entendido, no contexto, como: 

a) A capacidade de gerar lucros financeiros em uma 
organização. 

b) A quantidade de horas de trabalho que uma pessoa 
pode cumprir. 

c) A eficiência com que tarefas e atividades são 
realizadas, otimizando tempo e recursos. 

d) A capacidade dos trabalhadores de 
desempenharem múltiplas funções ao mesmo 
tempo. 
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07. De acordo com o texto, a adoção da inteligência 
artificial no setor público brasileiro enfrenta 
obstáculos, entre eles: 

a) O fato de que as tecnologias ainda não estão 
suficientemente desenvolvidas para serem 
aplicadas no setor público. 

b) A falta de investimentos no desenvolvimento de 
novas tecnologias pelo governo federal. 

c) A resistência dos agentes públicos e a falta de 
infraestrutura tecnológica e governança adequada. 

d) A ineficácia comprovada da inteligência artificial 
em contextos governamentais. 

 

08. Segundo o texto, um dos principais impactos 
esperados com a adoção da inteligência artificial no 
setor público é: 

a) A eliminação completa de cargos públicos 
relacionados a tarefas administrativas. 

b) A aceleração do processo de digitalização de 
documentos, poupando tempo de trabalho dos 
profissionais. 

c) A diminuição significativa da produtividade dos 
trabalhadores. 

d) O aumento da burocracia na administração pública. 

 

09. A partir do texto, pode-se deduzir que o setor 
público brasileiro enfrenta dificuldades em 
acompanhar o setor privado em termos de 
inovação tecnológica porque: 

a) O setor privado conta com incentivos fiscais que o 
setor público não possui. 

b) O setor público depende de regulamentações mais 
rígidas para implementar novas tecnologias. 

c) O setor público ainda está superado por práticas de 
gerenciamento obsoletas e falta de infraestrutura 
tecnológica adequada. 

d) Os servidores públicos são mais resistentes às 
novas tecnologias do que os empregados do setor 
privado. 

 

10. “Assim, para que a administração alcance 
resultados exitosos em torno das políticas 
adotadas, como é o caso da Estratégia Brasileira 
para a Transformação Digital, definida no Decreto 
n° 9.139, de 21 de março de 2018, será preciso agir 
de forma diferente” 

No trecho, o conectivo sublinhado tem a função de: 

a) Introduzir uma explicação detalhada das políticas 
adotadas pela administração pública. 

b) Estabelecer uma relação de oposição entre as 
ideias apresentadas. 

c) Indicar uma consequência em relação às 
afirmações anteriores sobre a necessidade de 
fortalecer a administração pública. 

d) Apresentar um argumento contrastante sobre a 
implementação da inteligência artificial. 

 

 

LEGISLAÇÃO - DIREITO CONSTITUCIONAL 
Emerson Bruno 

11. Em relação aos direitos individuais, marque a 
alternativa incorreta: 

a) é inviolável a liberdade de consciência e de crença, 
sendo assegurado o livre exercício dos cultos 
religiosos e garantida, na forma da lei, a proteção 
aos locais de culto e a suas liturgias. 

b) é livre a manifestação do pensamento, sendo 
vedado o anonimato. 

c) é assegurado o direito de resposta, proporcional ao 
agravo, além da indenização por dano material e 
moral, apenas.  

d) é assegurada, nos termos da lei, a prestação de 
assistência religiosa nas entidades civis e militares 
de internação coletiva. 
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12. De acordo com a Constituição Federal de 1988, no 
que diz respeito à Organização do Estado, julgue as 
afirmativas que se seguem: 

I – Os Estados podem incorporar-se entre si, 
subdividir-se ou desmembrar-se para se anexarem 
a outros, ou formarem novos Estados ou Territórios 
Federais, mediante aprovação da população 
diretamente interessada, através de plebiscito, e 
do Congresso Nacional, por lei ordinária. 

II – Os Territórios Federais integram a União, e sua 
criação, transformação em Estado ou reintegração 
ao Estado de origem serão reguladas em lei 
complementar. 

III - É vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal 
e aos Municípios Estabelecer cultos religiosos ou 
igrejas, subvencioná-los, embaraçar-lhes o 
funcionamento ou manter com eles ou seus 
representantes relações de dependência ou 
aliança, ressalvada, na forma da lei, a colaboração 
de interesse público 

a) somente o item I está correto. 

b) somente o item II e III estão corretos. 

c) somente o item III está correto. 

d) todos os itens estão corretos. 

 

13. Com base nas disposições da Constituição Federal 
relativas à organização do Estado, marque a opção 
CORRETA. 

a) admite-se o desmembramento de Municípios, 
desde que seja feita por lei estadual e dentro do 
período determinado por lei complementar 
federal, que, entretanto, ainda não foi editada pelo 
Congresso Nacional; 

b) os territórios federais integram o estado ao qual 
pertencem, e a sua criação ou transformação em 
Estado depende da edição de lei ordinária; 

c) são reservados aos Municípios as competências 
que não sejam dos Estados ou da União; 

d) A competência para legislar sobre trânsito e 
transporte é dos Estados, de acordo com a 
prevalência do interesse regional. 

LEGISLAÇÃO - ÉTICA E LEI Nº 11.091/2005 
Tiago Zanolla 

 

14. A conduta ética de um servidor público reflete 
diretamente na promoção da cidadania e na 
garantia de justiça social. Com base nos princípios 
éticos aplicados ao serviço público, qual das 
seguintes condutas mais contribui para o 
fortalecimento da cidadania e da justiça? 

a) Priorizar a conveniência administrativa, mesmo 
que em detrimento dos direitos dos cidadãos. 

b) Garantir tratamento igualitário e sem preconceitos 
a todos os cidadãos, independentemente de sua 
condição social, raça ou religião. 

c) Utilizar informações privilegiadas para beneficiar 
pessoas próximas, desde que não haja prejuízo 
direto ao serviço público. 

d) Evitar cumprir ordens superiores, mesmo quando 
legais, por entender que são inconvenientes ao 
serviço público. 

 

15. Com base na Lei n. Lei nº 11.091/2005, qual das 
opções abaixo descreve corretamente o conceito 
de plano de carreira? 

a) O conjunto de cargos de mesma hierarquia, 
classificados por critérios como escolaridade e 
responsabilidades. 

b) A posição do servidor na escala de vencimento da 
carreira, considerando capacitação e cargo. 

c) O conjunto de atribuições e responsabilidades 
previstas na estrutura organizacional atribuídas a 
um servidor. 

d) O conjunto de princípios, diretrizes e normas que 
regulam o desenvolvimento profissional dos 
servidores, servindo como instrumento de gestão 
do órgão ou entidade. 
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LEGISLAÇÃO - DIREITO ADMINISTRATIVO 
Rodrigo Bet 

 

16. João, servidor público federal em estágio 
probatório, foi aprovado e nomeado em concurso 
público para outro cargo na Administração Pública 
Federal com maior remuneração. Após tomar 
posse no novo cargo, João não conseguiu 
aprovação no estágio probatório. Nesse caso, 
conforme a Lei nº 8.112/1990, o que ocorrerá com 
João? 

a) Será demitido, devido à inabilitação no estágio 
probatório. 

b) Não terá direito à recondução ao cargo anterior. 

c) Será reconduzido ao cargo anteriormente ocupado, 
desde que esteja vago. 

d) Será readaptado, sendo investido em outro cargo 
compatível com suas limitações. 

 

17. De acordo com a Lei nº 9.784/1999, que regula o 
processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal, é correto afirmar 
que o processo administrativo: 

a) Sujeita-se ao princípio da inércia, não podendo ser 
instaurado de ofício. 

b) Depende da realização obrigatória de consulta 
pública para que seja considerado válido. 

c) Deve ser instaurado mediante provocação do 
interessado e não pela Administração. 

d) Permite que o interessado apresente documentos 
mesmo após o encerramento da fase instrutória, 
desde que antes da decisão ser proferida. 

 

18. De acordo com a Lei de Acesso à Informação (Lei 
nº 12.527/2011), o prazo máximo de restrição de 
acesso a uma informação classificada como secreta 
é: 

a) 5 anos 

b) 10 anos 

c) 15 anos 

d) 25 anos 

 

 

ESTATUTO DA UFC E REGIMENTO GERAL 
DA UFC 

Géssica Ehle 

19. O Conselho Universitário, órgão superior 
deliberativo e consultivo para traçar a política 
universitária e decidir em matéria de 
administração, inclusive gestão econômico-
financeira. Sobre a composição do Conselho 
Universitário, é incorreto afirmar que: 

a) terá o Reitor como seu Presidente 

b) cada Unidade Acadêmica terá seu Diretor 

c) haverá participação de 05 (cinco) representantes 
dos estudantes dos cursos de graduação, eleitos, 
com os respectivos suplentes 

d) será integrado por 03 (três) representantes da 
comunidade – 01 (um) da área cultural, 01 (um) da 
área profissional e 01 (um) da área empresarial. 

 

20. O Regimento Geral da UFC institui que a ordem 
disciplinar deverá ser conseguida com a 
cooperação ativa dos alunos. Desse modo, poderão 
ser aplicadas as seguintes penalidades, exceto: 

a) advertência 

b) suspensão 

c) desligamento 

d) multa 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO. 
LICITAÇÕES, CONTRATOS E CONVÊNIOS. 

Rodrigo Bet 

 

21. Um município celebrou contrato de concessão de 
serviços de saneamento básico com uma empresa 
privada, transferindo a ela a execução desse serviço 
público por um período de 20 anos. Além disso, no 
âmbito interno da prefeitura, o prefeito criou uma 
secretaria específica para gestão ambiental, dotada 
de autonomia administrativa para tratar de 
questões relacionadas ao meio ambiente. Sobre as 
situações descritas, é correto afirmar que: 

a) Ambas as situações configuram desconcentração 
administrativa, pois envolvem a criação de órgãos 
e delegação de atividades. 

b) Ambas as situações configuram descentralização 
administrativa, pois há transferência de 
atribuições, seja para entidades privadas, seja para 
órgãos públicos. 

c) A contratação da empresa privada caracteriza 
descentralização administrativa, enquanto a 
criação da secretaria configura desconcentração 
administrativa. 

d) A contratação da empresa privada caracteriza 
desconcentração administrativa, enquanto a 
criação da secretaria configura descentralização 
administrativa. 

 

22. Um órgão público municipal necessita adquirir 
cartuchos de impressão para suas impressoras. 
Após consultar fornecedores locais, verificou que o 
custo total da compra seria de R$ 12.000,00. 
Considerando a Lei nº 14.133/2021 e as hipóteses 
de dispensa de licitação, assinale a alternativa 
correta: 

a) A licitação será inexigível, pois o valor da compra 
está abaixo do limite estabelecido para 

contratações de bens e serviços de natureza 
comum. 

b) A licitação será dispensável, pois o valor da 
aquisição é inferior ao limite de R$ 50.000,00 para 
compras e serviços comuns. 

c) A licitação será obrigatória, pois o valor da 
aquisição ultrapassa o limite de R$ 10.000,00 para 
compras diretas. 

d) A licitação será dispensável, desde que o gestor 
comprove que a compra é essencial para a 
continuidade das atividades e a escolha do 
fornecedor esteja devidamente fundamentada. 

 

23. Os atributos dos atos administrativos conferem a 
eles características próprias que os diferenciam dos 
atos de direito privado e asseguram a realização do 
interesse público. Sobre os atributos dos atos 
administrativos, analise as assertivas a seguir e 
assinale a alternativa correta: 

a) A presunção de legitimidade dos atos 
administrativos é absoluta, de forma que nenhum 
ato pode ser questionado judicialmente antes de 
sua anulação pela própria Administração. 

b) A autoexecutoriedade permite que os atos 
administrativos sejam imediatamente executados 
pela Administração Pública, independentemente 
de autorização judicial, mesmo quando não 
previstos em lei. 

c) A imperatividade é uma característica de todos os 
atos administrativos, inclusive dos atos 
enunciativos, como certidões e atestados. 

d) A presunção de legitimidade facilita a execução dos 
atos administrativos, pois transfere ao particular o 
ônus de provar a ilegalidade do ato para afastar sua 
eficácia. 
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ORGANIZAÇÃO DO TRABALHO. GESTÃO DE 
PESSOAS E RELAÇÕES HUMANAS NO 
TRABALHO. NOÇÕES DE GESTÃO DE 

PROCESSOS. 
Stefan Fantini 

 

24. O planejamento estratégico 

a) é realizado pelo nível intermediário da organização. 

b) é orientado para o médio prazo. 

c) tem foco em tarefas rotineiras. 

d) envolve a organização como um todo. 

 

25. Os objetivos estratégicos estabelecidos para 
cumprimento do planejamento estratégico do IBGE 
devem ser, exceto: 

a) Atingíveis 

b) Genéricos 

c) Relevantes  

d) Mensuráveis 

 

26. De acordo com Frederick Herzberg, existem dois 
fatores que explicam o comportamento das 
pessoas, são eles:  

a) os fatores humanos e os fatores organizacionais 

b) os fatores higiênicos e os fatores motivacionais 

c) os fatores humanos e os fatores motivacionais 

d) os fatores organizacionais e os fatores 
extraorganizacionais 

 

27. A técnica que consiste em reunir um grupo de 
pessoas para que elas exponham suas opiniões, 
ideias ou sugestões, em que os participantes são 
estimulados e incentivados a produzir, sem 
qualquer crítica ou censura, o maior número de 
ideias e sugestões sobre determinado assunto ou 
problema é chamada de 

a) SIPOC 

b) Análise SWOT 

c) Brainstorming 

d) Ciclo PDCA 

 

28. A empresa SF 123 decidiu realizar uma 
reconstrução total de seus processos, com o 
objetivo de obter melhorias drásticas em seu 
desempenho para ter condições de se adequar a 
grandes e intensas mudanças ambientais 

Assinale a opção que indica o nome da técnica 
utilizada pela empresa SF 123. 

a) Gestão para resultados. 

b) BPMN 

c) Lean management. 

d) Reengenharia  

 

29. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na 
melhoria contínua e possui 04 etapas. Nesse ciclo, 
a etapa que envolve a atuação corretiva, que busca 
encontrar as falhas do processo e corrigi-las, com o 
objetivo de evitar que os problemas ocorram 
novamente é a etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

 

30. Existe uma técnica que permite visualizar 
graficamente o fluxo das atividades de 
determinado processo, representando o “passo a 
passo” do processo. Em outras palavras, trata-se de 
uma técnica que apresenta o fluxo ou a sequência 
de execução de uma atividade ou tarefa, 
demonstrando os passos lógicos de um 
determinado processamento. A referida técnica é 
chamada de 

a) organograma 

b) fluxograma 

c) diagrama de Ishikawa 

d) blueprinting 
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31. A organização _________________ surge 
naturalmente das relações interpessoais 
desenvolvidas pelos indivíduos que compõem a 
organização, sendo caracterizada pela existência 
de grupos formados a partir de interesses, atitudes 
e comportamentos comuns. 

Indique a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna. 

a) formal 

b) informal 

c) completa 

d) rígida 

 

32. A barreira à comunicação que ocorre quando o 
emissor manipula a informação para que ela seja 
vista de maneira mais favorável pelo destinatário, 
com o intuito de evitar conflitos é chamada de 

a) sobrecarga de informações 

b) filtragem 

c) percepção seletiva 

d) semântica 

 

33. João das Neves é um líder que orienta os 
subordinados e os mantém motivados por meio da 
troca. Ou seja, João das Neves oferece 
recompensas aos liderados em troca do 
atingimento das metas e objetivos organizacionais. 
Pode-se dizer que João das Neves adota a: 

a) Liderança transformacional 

b) Liderança transacional  

c) Liderança democrática 

d) Liderança autocrática 

 

 

 

 

 

 

ADMINISTRAÇÃO DE MATERIAL 
Ricardo Campanário 

34. O quadro abaixo representa a planilha de 
movimentação de estoque de uma determinada 
empresa. O estoque médio e a cobertura geral do 
estoque do primeiro mês são, respectivamente: 

 

a) 1500 e 1,5; 

b) 1500 e 1,2; 

c) 1250 e 1,2; 

d) 1200 e 1,5; 

 

35. Uma organização adota sistema de reposição 
contínua para o estoque de resmas de papel. O 
montante anual despendido com o material 
permite que as aquisições sejam efetuadas por 
compra direta, e o custo de pedido é de R$ 80,00. 
O consumo mensal de resmas é, em média, de 100 
unidades, o estoque de segurança é de 40 unidades 
e o tempo de ressuprimento é de nove dias 
corridos. Na situação descrita, o ponto de pedido é 
(considere que um mês tem 30 dias): 

a) 40 unidades; 

b) 60 unidades; 

c) 65 unidades; 

d) 70 unidades; 

 

 

 

 

 

 



11 
Simulado Final UFC (Assistente em Administração) - 12/01/2025 

 

36. Uma escola pública hipotética adota o sistema de 
reposição contínua para a manutenção dos níveis 
de canetas para quadro branco em estoque. O 
consumo mensal é de 300 canetas, o estoque de 
segurança é de 60 canetas e o tempo de reposição 
solicitado pelo vendedor é de 2 dias. Considerando 
o mês de 20 dias, os pedidos deverão ser realizados 
quando a quantidade de canetas em estoque for 
de: 

a) 150; 

b) 120; 

c) 90; 

d) 80; 

 

37. Uma firma de advocacia consome semanalmente, 
em média, 30 resmas de 500 folhas de papel. A 
firma compra as resmas de papel de um fornecedor 
em lotes de 120 resmas, a um preço de R$ 5,00 por 
resma. Um pedido leva, em média, 2 semanas para 
ser recebido, a um custo de R$ 1,50 por pedido. A 
firma mantém um estoque de segurança de 10 
resmas. Os estoques máximo e médio de resmas na 
firma são, respectivamente:  

a) 150 e 70; 

b) 250 e 90; 

c) 250 e 80; 

d) 130 e 70. 

 

38. Suponha que você é responsável pelo 
ressuprimento de materiais do setor de gestão de 
estoques de uma organização como o IBGE. O 
sistema empregado para um determinado item, 
sob sua responsabilidade, é o de reposição 
contínua.  Considere os seguintes dados (em 
quantidades e em unidade de tempo): quantidade 
de ressuprimento (reposição) = 900; tempo de 
ressuprimento (lead time) = 2 meses; intervalo 
entre ressuprimentos = 4 meses; e estoque de 
segurança = 500. Calcule o ponto de ressuprimento 
(reposição), considerando que deverá ser expresso 

na quantidade existente em estoque no momento 
do seu cálculo. O resultado, em unidades, é: 

a) 800; 

b) 900; 

c) 950; 

d) 1.150; 

 

39. O estoque de segurança é fundamental para 
muitas organizações no sistema de controle por 
quantidades fixas. É importante, seja em função do 
seu custo ou de sua criticidade operacional. Trata-
se de uma quantidade: 

a) variável pela ação da demanda, sendo constituída, 
em seu nível mais elevado; 

b) teórica, que serve como indicador para avaliar 
quantidades em estoque; 

c) máxima admissível em estoque, tanto em termos 
físicos como potenciais; 

d) predeterminada de material que evite ou reduza os 
efeitos da variação da demanda ou do tempo de 
ressuprimento; 

  

40. Em um hospital, determinado item tem consumo 
mensal de 50 unidades. Dada a importância do 
item, o hospital não permite que seu estoque seja 
zerado. Se o consumo mensal aumentar para 60 
unidades e um atraso no tempo de reposição for de 
15 dias, o estoque mínimo do item deverá ser de: 

a) 60 unidades; 

b) 40 unidades; 

c) 30 unidades; 

d) 25 unidades; 
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COMUNICAÇÃO E REDAÇÃO OFICIAL 
Luiz Felipe 

41. A coesão, um dos atributos da redação oficial, 
caracteriza-se 

a) pela abordagem direta e objetiva, respeitando-se a 
hierarquia entre ideias primárias e secundárias. 

b) pela imediata compreensão com emprego de 
frases curtas e bem estruturadas, 
preferencialmente apresentadas na ordem 
sintática direta. 

c) pelo favorecimento da conexão harmônica entre os 
elementos do texto, utilizando-se mecanismos de 
referenciação e substituição. 

d) pela transmissão do máximo de informações com o 
mínimo de palavras, evitando-se a prolixidade e o 
jargão técnico.   

 

 

DIVERSIDADE, EQUIDADE E INCLUSÃO NA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Géssica Ehle 

42. Sobre a temática da diversidade, equidade e 
inclusão na Administração Pública, leia o trecho a 
seguir. 

“à valorização de nossas singularidades e 
características e ao esforço deliberado para 
inserção econômica, política e social de pessoas 
que estejam ausentes dos espaços de 
oportunidade, prestígio e tomada de decisão na 
sociedade”. 

       AMATO, Luciano. Diversidade e inclusão: e 
suas dimensões. São Paulo, 2022. 

 

Diante da narrativa acima, vê-se a consagração de um 
paradigma a ser implementado e respeitado 
também pela Administração Pública, trata-se da 
(o): 

a) integração social 

b) universalismo de partida 

c) capacitismo social 

d) inclusão social 

 

43. O combate ao racismo tem sido pauta e objeto de 
discussão normativa, política e social, nos dias 
atuais. Sobre o conceito de racismo é correto 
afirmar que 

a) consiste em qualquer teoria, doutrina, ideologia ou 
conjunto de ideias baseadas em preconceito 
exclusivamente sobre as características fenotípicas 
de um indivíduo. 

b) é um falso conceito de superioridade racial 
baseado, unicamente, em critérios genotípicos 

c) trata de toda teoria, doutrina, ideologia ou 
conjunto de ideias que sustentem a existência de 
um vínculo causal entre as características 
fenotípicas ou genotípicas de indivíduos ou grupo 
de indivíduos com suas características intelectuais, 
culturais e de personalidade, incluindo o falso 
conceito de superioridade racial.  

d) consiste em uma forma sistemática de 
discriminação que tem a etnia como fundamento 
preponderante 
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44. A Secretaria Nacional dos Direitos das Pessoas 
LGBTQIA+ (LGBTQIAPN+) foi criada em 2023, por 
meio do Decreto nº 11.341, de 1º de janeiro de 
2023, no âmbito do Ministério dos Direitos 
Humanos e da Cidadania (MDHC), com foco voltado 
para a promoção e a defesa dos direitos desse 
grupo. Sobre o Plano Plurianual (PPA) 2024-2027 e 
as políticas públicas de enfrentamento ao 
preconceito e à discriminação e promoção dos 
direitos das pessoas LGBTQIA+, julgue os itens a 
seguir. 

I. Promover empregabilidade e geração de renda para 
a população LGBTQIA+ em situação de 
vulnerabilidade social é área de interesse do PPA. 

II. O PPA tem por objetivo estratégico promover 
acesso a direitos humanos e à cidadania plena. 

III. Com a inserção das pessoas LGBTQIA+ no PPA o 
Estado deverá garantir estratégias orçamentárias 
para o cumprimento de políticas públicas de 
efetivação de direitos. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) Todas as assertivas. 

 

45. No que se refere às atuais políticas de proteção à 
pessoa idosa, é correto afirmar que terão acesso a 
um benefício mensal de 1 (um) salário-mínimo as 
pessoas idosas 

a) maiores de 60 (sessenta) anos que não possuam 
meios para prover sua subsistência, nem de tê-la 
provida por sua família 

b) maiores de 60 (sessenta) anos, quando 
comprovarem renda per capita inferior a ½ do 
salário-mínimo 

c) maiores de 65 (sessenta e cinco) anos que não 
possuam meios para prover sua subsistência, nem 
de tê-la provida por sua família 

d) maiores de 65 (sessenta e cinco) anos, quando 
incapacitadas de forma permanente 

46. Poder Executivo federal, por meio dos órgãos 
competentes deverá garantir o direito à educação 
a todos os membros da população negra, de modo 
que incentivará as instituições de ensino superior 
públicas e privadas a  

a) resguardar os princípios da autonomia em pesquisa 
e apoiar, com orçamento exclusivo, grupos, 
núcleos e centros de pesquisa, nos diversos 
programas de pós-graduação que desenvolvam 
temáticas de interesse da população negra 

b) desenvolver programas de extensão universitária 
destinados a aproximar jovens negros de 
tecnologias avançadas, assegurado o princípio da 
proporcionalidade de gênero entre os beneficiários  

c) incorporar nas matrizes curriculares dos cursos de 
formação de professores da educação básica, 
exclusivamente, temas que incluam valores 
concernentes à pluralidade étnica e cultural da 
sociedade brasileira 

d) estabelecer programas de cooperação técnica, 
voltados aos estabelecimentos de ensino públicos, 
para a formação docente baseada em princípios de 
equidade, de tolerância e de respeito às diferenças 
étnicas 
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SUSTENTABILIDADE, ECONOMIA CIRCULAR 
E A3P. 

André Rocha 

 

47. Sobre meio ambiente e sustentabilidade, julgue 
os itens a seguir. 

I – Um dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável 
(ODS) da ONU é reforçar os meios de 
implementação e revitalizar a parceria global para 
o desenvolvimento sustentável. 

II – A sustentabilidade está fundamentada na ética 
intergeracional. 

III – O conceito de desenvolvimento sustentável é 
bastante recente, do início do século XXI. 

Estão corretos os seguintes itens. 

a) I, somente. 

b) I e II, somente. 

c) I e III, somente. 

d) III, somente. 

 

48. A economia circular é um modelo econômico que 
busca a sustentabilidade ao redefinir a maneira 
como produtos e recursos são utilizados, 
valorizando a redução de resíduos e o 
reaproveitamento de materiais. Nesse contexto, 
assinale a alternativa que está correta sobre a 
economia circular: 

a) A economia circular incentiva o descarte de 
materiais recicláveis em aterros sanitários para 
reduzir os custos de reciclagem. 

b) A economia circular promove o design de produtos 
pensados para facilitar sua reutilização, reciclagem 
ou remanufatura, prolongando sua vida útil. 

c) Um dos objetivos da economia circular é incentivar 
a obsolescência programada para gerar mais 
consumo e movimentar a economia. 

d) A economia circular prioriza o uso único de 
materiais biodegradáveis para aumentar a geração 
de resíduos orgânicos em curto prazo. 

 

49. Empresas que adotam práticas ESG 
(Environmental, Social, and Governance) buscam 
integrar preocupações ambientais, sociais e de 
governança em suas estratégias de negócio de 
maneira equilibrada e duradoura. Analise as 
alternativas abaixo e assinale aquela que melhor 
reflete um exemplo consistente com os princípios 
de ESG: 

a) Passar a divulgar relatórios anuais de 
sustentabilidade, sem estabelecer metas 
quantificáveis ou auditorias independentes para 
checar o cumprimento dos indicadores. 

b) Vincular parte da remuneração variável dos 
principais gestores ao atingimento de objetivos 
socioambientais, postergando a divulgação de 
resultados para evitar exposição pública. 

c) Integrar critérios de inclusão e diversidade na 
seleção de fornecedores, além de estabelecer 
metas de governança com indicadores claros e 
auditados por organismos externos. 

d) Desenvolver projetos internos de conservação de 
recursos naturais, mantendo canais informais para 
que colaboradores relatem práticas inconsistentes 
com a governança da empresa. 

 

50. Sobre o Programa Agenda Ambiental na 
Administração Pública (A3P), assinale a alternativa 
correta. 

a) O Programa é uma iniciativa do Ministério da 
Educação. 

b) Trata-se de Agenda obrigatória para todos os 
órgãos da administração pública. 

c) O Programa A3P foi concebido para ser executado 
nos órgãos do poder executivo da União. 

d) O Programa está estruturado em seis eixos 
temáticos, entre os quais compras públicas 
sustentáveis e construções sustentáveis. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

